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1 —Seja h(t) a resposta ao impulso de um determinado sistema linear e invariante no tempo:

v

a) O sistema € causal ? (justifique)

b) O sistema possui memoria ? (justifique)

c) O sistema € BIBO estavel ? (justifique)

d) Determine h(-2t+3) (apresente os cédlculos)

e) Determine a saida do sistema para x(t)=u(t)-u(t-2)

2 — Seja um sistema causal linear e invariante no tempo descrito por

900(s +30)e ™"

H(s)=—
(s° +600s +90000)(s +3000)

a) O Sistema é BIBO estavel ? (justifique)
b) Determine a resposta ao impulso
c) Determine as equacdes de mddulo e fase para o célculo da resposta em frequéncia

d) Apresente as assintotas do médulo do diagrama de Bode

3 — Seja o sistema linear e invariante no tempo descrito por:

d’y(t) dy() _
—dt2 +5_dt +2y(t)=x(1)

a) Determine a equacdo de diferencas associada para sua implementacido na forma
discreta, assumindo um periodo de amostragem Tamos=1s.
Obs.: Caso ndo consiga resolver este item utilize y[n]=(1/8)y[n-1]+y[n-2]+x[n]
para as demais questdes.

b) Determine a fungdo de transferéncia do sistema discreto.

¢) O sistema discreto é BIBO estavel?



Transformadas

Transformada de Laplace

oo

X(s)= j x(t)e ™ dt

—oo

c+ joo
x(t)=i j X (s)e"ds

c— joo

Série de Fourier em tempo
continuo

x(t)=a, + Zan cos(na,t)

n=1

+an sen(na,t)
n=l1

a, =Ti [ x(tyar
oT

a, = Tl [ x(t)cos(na,t)dt

o1,

2
b =— | x(t)sen(nw t)dt
, = | xOsenuo,n

0T,

x(t)= i D, e

n=—oo

1 .
D =—| x(t)e” "™ dt
\ T”j (1)

T,/2

. o0 , 1 _
Transforma/da de Fourier em X, (1) = Z D, ot D =— I x, (e ey gy
tempo continuo = T, 7,
Série de Fourier em tempo N jrQ,n 1 & Qn

. aln]=Y e’ D, =— Y alnle”
discreto (Q,=27/N,) s N, %
Transformada de Fourier em | x, [n]= Z D" D _ L i n]e o
tempo discreto ’ r=<N,> " N, =

Transformada z

oo

X[z]= Z x[n]z™

n=—oco

1 n—1
x[n]=%,<ﬁX[z]z dz

Ie“"dx = e .[— =In(u)
a u
J.xe‘”‘dx:ﬁ(x—lj Ia"du— a
a a In(u)
Isen(ax)dx = 1 cos(ax) Iudv =uy— Ivdu
a
j cos(ax)dx = lsen(ax) jsen( px)cos(gx)dx = _cosllp =gl
a 2(p-q)
Ix- sen(ax)dx :%[sen(ax) —axcos(ax)] +M
”i 2p+q)
Ix -cos(ax)dx = ?[cos(ax) +axsen(ax)] jsen(px)sen(qx)dx _ senz(([p - q)]x)
" e [asen (bx)—bcos(bx)] pP—q
j e™ -sen(bx)dx = e _sen([p+qlx)
ax 2p+q)
J.e‘” cos(bx)d = e”[a Cos(l)lezzl)sen (bx)] i
’ inxd
dx\ v v

dy®) _ i YO -yt - A

dt At—0 At




FORMULARIO

Transformada z e propriedades

X(n) X(z) Dominio do tempo Dominio de z
5(n-m) zm x(n) oo
X(z)=3 x(n) z"
n=-co

u(n) z/(z-1) x(n-m) 7™ X(z)

n.u(n) z/(z-1)? oo

x1(n)* x2(n) =3 xa(m)xa(n-m) | Xy(z).X2(2)
m=-oco

n2.u(n) z(z+1)/(z-1)3

y"u(n) z/z-y Transf. z unilateral:

y™tu(n-1) 1/z-y x(n) oo

X(z)=3 x(n) z"
n=0
n.y"u(n) y z/(z-y)? X(n-1) 1 X(z) + x(-1)
|y|" cos(Bn).u(n) z(z-lylcos(B)) . x(n-2) 22 X(z) + 7%(-1) + x(-2)
22-(2|y|cos(B))z+|y|?
|y|™sen(Bn).u(n) z|y|sen(B)
22-(2|y|cos(B))z+|vy|?

Pares de transformadas de Fourier Propriedades da transformada de Fourier
x(t) X(jw) x(t) X(jw)

3(t) 1 y(t) Y(jw)

1 21 (o) ax(t)+b.y(t) | a.X(jw)+ b.Y(jo)

u(t) m3() + 1/(jo0) X(t-1) e X(jo)

cos(ot) T[S(+mo)+ O(-o)] eth'X(t) X(j{w-W))

sen(wot) [0+ o)- 5(>-000)] x(t) X'(-j®)

ret(t/7) Tsinc(@1/2) X(at) 1 (o

(W/m).sinc(Wt) | ret(o/2W) ‘a‘ a

e , KOV | X V(o)

Z 8(t—nT) | 25(“" na,), @ =- x(t).y(t) (1/2m).X(jw)+Y(j)

= Pl i (1) jo.X(jo)

dt
[x(@)az jle (jo)+ 7X(0)5(w)

Transformada de Laplace

f(t) F(s) Dominio do tempo Dominio de s
3(t) 1 f(t) F(s)
u(t) 1/s df(t) SF(s) —(0)
dt
t.u(t) 1/s? d2f(t) s2F(s) — sf(0") — df(0)
dt? dt
e?tu(t) 1/s+a, RC:Re{s}>-a e2tf(t) F(s+a)
-e?ty(-t) 1/s+a, RC:Re{s}<-a fa(t)*fa(t) Fi(s).Fa(s)
sen(bt)u(t) b/s*+b? f(t-a)u(t-a), a=0 e3F(s)
cos(bt)u(t) s/s?+b? f(at) 1/a. F(s/a)
r.etcos(bt+6).u(t) 0,5rel? t.f(t) -dF(s)
s+a—jb ds
0,5re /¢
t"eu(t) n!/(s + a)™*?




